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Затраченное время 1 ч. 17 мин. 
 
Вопрос 1 Найдите в приведенном списке последствия рыночного регулирования 
экономики.: товарный дефицит; заинтересованность в технических новинках; полная 
занятость трудоспособных; преодоление цикличности развития экономики. 
Ответ 1 заинтересованность в технических новинках; 
Правильный ответ: 1 заинтересованность в технических новинках; 
Вопрос 2 Определите черту, не свойственную народной культуре: авторство часто 
не определено; носит преимущественно коммерческий характер; не требует 
специальной подготовки для своего восприятия; появилась раньше других форм 
культуры. 
Ответ 2 появилась раньше других форм культуры. 
Правильный ответ: 2 носит преимущественно коммерческий характер; 
Вопрос 3 Индустриальному обществу присуще: приоритет коллективистских 
ценностей; высокая социальная мобильность; использование информационных 
технологий; глобализация экономики и финансов. 
Ответ 3 высокая социальная мобильность; 
Правильный ответ: 3 высокая социальная мобильность; 
Вопрос 4 К критериям социальной стратификации современного общества 
относят: объём власти; престиж занимаемой позиции; доход; верно все перечисленное. 
Ответ 4 верно все перечисленное. 
Правильный ответ: 4 верно все перечисленное. 
Вопрос 5 К исторически сложившимся этническим общностям относятся: 
народности; государства; классы; маргиналы. 
Ответ 5 народности; 
Правильный ответ: 5 народности; 
Вопрос 6 Ниже приведен ряд характеристик. Укажите характеристику, не 
относящуюся к понятию «правоотношение».: охраняемое государством; 
урегулированное нормами права; общественно опасное; содержит права и обязанности 
участников. 
Ответ 6 общественно опасное; 
Правильный ответ: 6 общественно опасное; 
Вопрос 7 К понятию «искусство» не относится: архитектура; театр; кино; мораль. 
Ответ 7 мораль. 
Правильный ответ: 7 мораль. 
Вопрос 8 Социальная динамика характеризуется: прогрессом; эволюцией; 
реформой; верно все перечисленное. 
Ответ 8 верно все перечисленное. 
Правильный ответ: 8 верно все перечисленное. 
Вопрос 9 Французский философ Ш. Монтескьё обосновал необходимость: 
разделения властей; революционного переустройства общества; имущественного и 
социального равенства; ограничения частной собственности. 
Ответ 9 разделения властей; 
Правильный ответ: 9 разделения властей; 
 
 



 

2 
 

10 Обществознание  
ШИФР 10611384 
 
Вопрос 10 Менталитет – это: образ мышления; образ общения; образ поведения; 
образ культуры. 
Ответ 10 образ мышления; 
Правильный ответ: 10 образ мышления; 
Вопрос 11 К конституционной обязанности гражданина Российской Федерации 
относится: работа на предприятии, в учреждениях; участие в выборах; охрана 
памятников культуры; участие в политических движениях. 
Ответ 11 охрана памятников культуры; 
Правильный ответ: 11 охрана памятников культуры; 
Вопрос 12 Конституция Российской Федерации была принята: 12.12.1993; 
25.12.1993; 04.12.1994; 01.07.2020. 
Ответ 12 12.12.1993; 
Правильный ответ: 12 12.12.1993; 
Вопрос 13 Глава 7 Конституции Российской Федерации называется: судебная 
власть; местное самоуправление; судебная власть и прокуратура; судебная власть в 
Российской Федерации. 
Ответ 13 судебная власть; 
Правильный ответ: 13 судебная власть и прокуратура; 
Вопрос 14 Культура, создаваемая анонимными творцами, часто не имеющими 
профессиональной подготовки, называется: элитарной; народной; массовой; духовной. 
Ответ 14 народной; 
Правильный ответ: 14 народной; 
Вопрос 15 Президент Российской Федерации издает: указы и постановления; 
постановления и распоряжения; указы и распоряжения; указы, постановления и 
распоряжения. 
Ответ 15 указы и распоряжения; 
Правильный ответ: 15 указы и распоряжения; 
Вопрос 16 Светское государство – это государств, в котором: признаны права и 
свободы человека и гражданина; устанавливается равная защита собственности любой 
формы (государственной, частной, муниципальной); ни одно вероучение не признается 
обязательным или предпочтительным; признан и обеспечивается суверенитет народа. 
Ответ 16 ни одно вероучение не признается обязательным или 
предпочтительным; 
Правильный ответ: 16 ни одно вероучение не признается обязательным или 
предпочтительным; 
Вопрос 17 Политическое сознание, как элемент политической культуры, включает 
один из следующих компонентов: идеологический; военный; элитарный; народный. 
Ответ 17 идеологический; 
Правильный ответ: 17 идеологический; 
Вопрос 18 Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к 
моменту совершения административного правонарушения возраста: 14 лет; 16 лет; 18 
лет; 21 года. 
Ответ 18 16 лет; 
Правильный ответ: 18 16 лет; 
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Вопрос 19 Укажите признак, характерный только для демократического 
государства: наличие аппарата власти и управления; легальное право на применение 
силы; суверенитет; плюрализм. 
Ответ 19 плюрализм. 
Правильный ответ: 19 плюрализм. 
Вопрос 20 Командной экономике присуще: конкуренция производителей; 
многообразие форм собственности; предложение; директивность. 
Ответ 20 директивность. 
Правильный ответ: 20 директивность. 
Вопрос 21 Из утверждений А и Б верно: А. В случае эмансипации дееспособность 
физического лица в гражданском праве может наступить до 18 лет. Б. Субъектами 
гражданского права являются физические лица, юридические лица, государство.: только 
А; только Б; и А, и Б; ни А, ни Б 
Ответ 21 и А, и Б 
Правильный ответ: 21 и А, и Б 
Вопрос 22 Из суждений А и Б верно: А. Конституция занимает главное место в 
иерархии нормативных правовых актов, так как обладает высшей юридической силой и 
все остальные правовые акты должны ей соответствовать. Б. Конституция определяет 
основы политической, правовой и экономической систем государства.: только А; только 
Б; и А, и Б; ни А, ни Б 
Ответ 22 и А, и Б 
Правильный ответ: 22 и А, и Б 
Вопрос 23 Из суждений А и Б верно: А. Председатель Правительства РФ 
осуществляет руководство внешней политикой Российской Федерации. Б. Председатель 
Правительства РФ является Верховным Главнокомандующим Вооруженными Силами 
Российской Федерации.: только А; только Б; и А, и Б; ни А, ни Б 
Ответ 23 ни А, ни Б 
Правильный ответ: 23 ни А, ни Б 
Вопрос 24 Из утверждений А и Б верно: А. Юридическая ответственность может 
налагаться лишь за деяния, которые запрещены законом. Б. Не допускается повторное 
наказание лица за одно и то же правонарушение.: только А; только Б; и А, и Б; ни А, ни Б 
Ответ 24 и А, и Б 
Правильный ответ: 24 и А, и Б 
Вопрос 25 Из утверждений А и Б верно: А. Гражданство в РФ является равным 
независимо от оснований приобретения. Б. Гражданин РФ может быть выслан за ее 
пределы или выдан другому государству.: только А; только Б; и А, и Б; ни А, ни Б 
Ответ 25 только А 
Правильный ответ: 25 только А 
Вопрос 26 Соотнесите явления и обозначаемые ими концепции государства. А) 
Государство создается для реализации потребностей, интересов и нужд человека и 
выполняет функции интеграции общества; ~ концепция общественного договора ~ 
либерально-демократическая концепция ~ марксистская концепция ~ теория насилия Б) 
Государство – это связанный с существованием классов институт господства одного 
класса над другими; В) Государство – результат передачи общественных прав для 
обеспечения правопорядка, гарантированности собственной жизнедеятельности.: А1; Б3; 
В4; А1; Б2; В4; А4; Б3; В2; А2; Б3; В1 
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Ответ 26 А2; Б3; В1 
Правильный ответ: 26 А2; Б3; В1 
Вопрос 27 Из суждений А и Б верно: А. Конфликты могут оказывать положительное 
воздействие на общество. Б. Одним из способов разрешения социального конфликта 
являются взаимные уступки противоборствующих сторон.: только А; только Б; и А, и Б; ни 
А, ни Б 
Ответ 27 и А, и Б 
Правильный ответ: 27 и А, и Б 
Вопрос 28 Из суждений А и Б верно: А. Сочетание завышенных потребностей с 
наличием возможностей нарушать действующее законодательство может выступать в 
качестве источника преступного поведения. Б. Критерии девиантности нередко 
меняются на протяжении времени даже в рамках одной и той же культуры.: только А; 
только Б; и А, и Б; ни А, ни Б 
Ответ 28 и А, и Б 
Правильный ответ: 28 и А, и Б 
Вопрос 29 Из утверждений А и Б верным является: А. Гражданские 
правоотношения – это исключительно имущественные правоотношения. Б. Закон 
допускает свободу выбора при определении собственного поведения участниками 
гражданских правоотношений: только А; только Б; и А, и Б; ни А, ни Б 
Ответ 29 только Б 
Правильный ответ: 29 только Б 
Вопрос 30 Из утверждений А и Б верно: А. Правонарушение всегда предполагает 
совершение определённых противоправных деяний. Б. Правонарушение может быть 
выражено как в действии, так и в бездействии.: только А; только Б; и А, и Б; ни А, ни Б 
Ответ 30 и А, и Б 
Правильный ответ: 30 и А, и Б 
Вопрос 31 ВСТАВЬТЕ В ДАННЫЙ ТЕКСТ ПРОПУЩЕННЫЕ СЛОВА: 
 
«ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО – СОВОКУПНОСТЬ НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ И 
_____, ВЫРАЖАЮЩИХ ЧАСТНЫЕ ИНТЕРЕСЫ ГРАЖДАН В РАЗЛИЧНЫХ СФЕРАХ. В 
ГРАЖДАНСКОМ ОБЩЕСТВЕ УТВЕРЖДАЮТСЯ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА, РЕАЛИЗУЮТСЯ 
РАЗЛИЧНЫЕ _____: В МАТЕРИАЛЬНОМ БЛАГОПОЛУЧИИ, СЕМЬЕ, ОБРАЗОВАНИИ, 
ТВОРЧЕСТВЕ, ОБЩЕНИИ И Т.Д. 
Ответ 31 часть 1: институтов; часть 2: потребности 
Правильный ответ: 31 часть 1: институтов; часть 2: потребности 
Вопрос 32 НАЗОВИТЕ ПОНЯТИЕ, СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ ПРЕДЛАГАЕМОМУ 
ОПРЕДЕЛЕНИЮ: 
УСТАНОВЛЕННАЯ ЗАКОНОМ СПОСОБНОСТЬ ГРАЖДАНИНА, ОРГАНИЗАЦИИ ИЛИ 
ПУБЛИЧНО-ПРАВОВОГО ОБРАЗОВАНИЯ БЫТЬ НОСИТЕЛЕМ СУБЪЕКТИВНЫХ ПРАВ И 
ЮРИДИЧЕСКИХ ОБЯЗАННОСТЕЙ НАЗЫВАЕТСЯ 
 
_____ 
Ответ 32 часть 1: правоспособность 
Правильный ответ: 32 часть 1: правоспособность 
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Вопрос 33 НАЗОВИТЕ ПОНЯТИЕ, СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ ОПРЕДЕЛЕНИЮ: 
 
_____ 
 
- это процесс вхождения индивида в социальную структуру, в результате чего происходят 
преобразования в структуре общества и в каждой личности». 
Ответ 33 часть 1: социализация 
Правильный ответ: 33 часть 1: социализация личности 
Вопрос 34 ЗАПИШИТЕ ПРОПУЩЕННОЕ СЛОВО: 
 
КРИТЕРИИ СОЦИАЛЬНОЙ _____: 
 
* 
Уровень доходов; 
 
* 
Уровень образования; 
 
* 
Виды деятельности 
Ответ 34 часть 1: стратификации 
Правильный ответ: 34 часть 1: стратификации 
Вопрос 35 КАКИЕ ОТНОШЕНИЯ РЕГУЛИРУЕТ СЕМЕЙНОЕ ПРАВО? 
 
_____ 
Ответ 35 часть 1: неимущественные 
Правильный ответ: 35 часть 1: личные неимущественные отношения и 
имущественные 
Вопрос 36 НАЗОВИТЕ ПОНЯТИЕ, СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ ДАННОМУ ОПРЕДЕЛЕНИЮ: 
 
«ОБЩЕОБЯЗАТЕЛЬНЫЕ, ФОРМАЛЬНО-ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ОБЩИЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ, 
КОТОРЫЕ УСТАНАВЛИВАЮТСЯ И ОХРАНЯЮТСЯ КОМПЕТЕНТНЫМИ ОРГАНАМИ 
ГОСУДАРСТВА И НАПРАВЛЕНЫ НА РЕГУЛИРОВАНИЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ - 
ЭТО_____ 
Ответ 36 часть 1: нормы права 
Правильный ответ: 36 часть 1: нормы права 
Вопрос 37 ПОСЛЕДНИЕ ИЗМЕНЕНИЯ В КОНСТИТУЦИЮ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
БЫЛИ ВНЕСЕНЫ : (ДАТА) 
_____ 
Ответ 37 часть 1: 04.07.2020 
Правильный ответ: 37 часть 1: 01 июля 2020 года 
Вопрос 38 НАЗОВИТЕ ПОНЯТИЕ, СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ ОПРЕДЕЛЕНИЮ: 
 
_____ - ПРОЦЕСС ПРИСПОСОБЛЕНИЯ К ИЗМЕНЯЮЩИМСЯ УСЛОВИЯМ ВНЕШНЕЙ СРЕДЫ 
Ответ 38 часть 1: адаптация 
Правильный ответ: 38 часть 1: адаптация 



 

6 
 

 
10 Обществознание  
ШИФР 10611384 
 
Вопрос 39 НАЗОВИТЕ ПОНЯТИЕ, СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ ПРЕДЛАГАЕМОМУ 
ОПРЕДЕЛЕНИЮ: 
 
_____ 
 
- ЭТО ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ, СОЗДАННОЕ В ЦЕЛЯХ УЧАСТИЯ ГРАЖДАН 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ ОБЩЕСТВА ПОСРЕДСТВОМ 
ФОРМИРОВАНИЯ И ВЫРАЖЕНИЯ ИХ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ВОЛИ, УЧАСТИЯ В ОБЩЕСТВЕННЫХ 
И ПОЛИТИЧЕСКИХ АКЦИЯХ, В ВЫБОРАХ И РЕФЕРЕНДУМАХ, А ТАКЖЕ В ЦЕЛЯХ 
ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ИНТЕРЕСОВ ГРАЖДАН В ОРГАНАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ И 
ОРГАНАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ» 
Ответ 39 часть 1: политическая партия 
Правильный ответ: 39 часть 1: политическая партия 
Вопрос 40 НАЗОВИТЕ ПОНЯТИЕ, СООТВЕТСТВУЮЩЕЕ ДАННОМУ ОПРЕДЕЛЕНИЮ. 
_____ - ВЫСШИЙ УРОВЕНЬ ОТРАЖЕНИЯ ОБЪЕКТИВНОЙ РЕАЛЬНОСТИ, А ТАКЖЕ ВЫСШИЙ 
УРОВЕНЬ САМОРЕГУЛЯЦИИ, ПРИСУЩИЙ ЧЕЛОВЕКУ КАК СОЦИАЛЬНОМУ СУЩЕСТВУ» 
Ответ 40 часть 1: сознание 
Правильный ответ: 40 часть 1: сознание 
Вопрос 41 ВСТАВЬТЕ ПРОПУЩЕННОЕ СЛОВО: 
ПРОДОЛЖЕНИЕ РОДА – ЭТО _____ ФУНКЦИЯ СЕМЬИ 
Ответ 41 часть 1: репродуктивная 
Правильный ответ: 41 часть 1: репродуктивная 
Вопрос 42 С КАКОГО МОМЕНТА ФИЗИЧЕСКОЕ ЛИЦО ПРИОБРЕТАЕТ ПОЛНУЮ 
ГРАЖДАНСКУЮ ДЕЕСПОСОБНОСТЬ (ПО ОБЩЕМУ ПРАВИЛУ)? _____ 
Ответ 42 часть 1: с момента совершеннолетия 
Правильный ответ: 42 часть 1: 18 лет 
Вопрос 43 ВСТАВЬТЕ В ДАННЫЙ ТЕКСТ ПРОПУЩЕННЫЕ СЛОВА: 
НОРМАТИВНЫЙ ПРАВОВОЙ АКТ – ЭТО _____ ДОКУМЕНТ КОМПЕТЕНТНОГО_____ ОРГАНА, 
СОДЕРЖАЩИЙ ПРАВОВЫЕ НОРМЫ И ОХРАНЯЕМЫЙ СИЛОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ 
Ответ 43 часть 1: официальный; часть 2: правотворческого 
Правильный ответ: 43 часть 1: официальный; часть 2: правотворческого 
Вопрос 44 ВСТАВЬТЕ В ДАННЫЙ ТЕКСТ ПРОПУЩЕННЫЕ СЛОВА: 
«ПРАВО НА ВОСПИТАНИЕ РЕБЕНКА ЯВЛЯЕТСЯ _____ И _____ РОДИТЕЛЕЙ» 
Ответ 44 часть 1: обязанностью; часть 2: долгом 
Правильный ответ: 44 часть 1: правом; часть 2: обязанностью 
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Вопрос 45 КАКОЕ СЛОВО ПРОПУЩЕНО В СХЕМЕ? 

 
Ответ 45 часть 1: народность 
Правильный ответ: 45 часть 1: народ 
Вопрос 46 ПРАВОВОЙ РЕЖИМ, ВВОДИМЫЙ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ 
ФЕДЕРАЦИИ ИЛИ В ОТДЕЛЬНЫХ ЕЕ МЕСТНОСТЯХ В СЛУЧАЕ АГРЕССИИ ПРОТИВ 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ИЛИ НЕПОСРЕДСТВЕННОЙ УГРОЗЫ АГРЕССИИ – ЭТО…? 
КАКИМ НОРМАТИВНЫМ ПРАВОВЫМ АКТОМ ДАННЫЙ РЕЖИМ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ? 
Ответ 46 Правовой режим, вводимый на территории РФ или в отдельных ее 
местностях в случае агрессии против РФ или непосредственной угрозы агрессии - это 
военное положение. 
Режим военного положения определяется настоящим Федеральным конституционным 
законом. 
Правильный ответ: 46 - 
Вопрос 47 КАКИЕ ГРАЖДАНЕ НЕ ИМЕЮТ ПРАВА УЧАСТВОВАТЬ В РЕФЕРЕНДУМЕ? 
Ответ 47 Права участвовать в референдуме не имеет: 
1. Гражданин РФ, признанный судом недееспособным или содержащийся в местах 
лишения свободы по судебному приговору. 
2. Гражданин РФ, не достигший возраста 18 лет.  
Правильный ответ: 47 - 
Вопрос 48 ВОЗМОЖНО ЛИ В СООТВЕТСТВИИ С ДЕЙСТВУЮЩИМ СЕМЕЙНЫМ 
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ РФ ЗАКЛЮЧЕНИЕ БРАКА В ДЕНЬ ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ? 
Ответ 48 В соответствии с действующим семейным законодательством РФ 
заключение брака в день подачи заявления возможно в случае: 
1) Беременности невесты 
2) Призыва в армию 
3) Наличие угрозы жизни для одного из партнеров из-за болезни 
4) Наличие у пары общего ребенка 
Правильный ответ: 48 - 
Вопрос 49 ЗАПОЛНИТЕ ПРОПУСКИ В СХЕМЕ «КЛАССИФИКАЦИЯ ОСНОВНЫХ ПРАВ И 
СВОБОД ЧЕЛОВЕКА И ГРАЖДАНИНА ПО КОНСТИТУЦИИ РФ». 
Ответ 49 Права и свободы: 
1) Личные 
2) Культурные 
3) Социальные 
4) Политические  
5) Экономические 
Правильный ответ: 49  
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Вопрос 50 ДЕДУШКА ПОДАРИЛ ВАМ КВАРТИРУ. ЧЕРЕЗ 5 ЛЕТ ДЕДУШКА РЕШИЛ 
ЖЕНИТЬСЯ И ВЕРНУТЬ СВОЮ КВАРТИРУ ОБРАТНО. МОЖЕТ ЛИ ДЕДУШКА ОТМЕНИТЬ 
ДОГОВОР ДАРЕНИЯ? ЕСЛИ ДА, ТО ПРИ КАКИХ УСЛОВИЯХ? 
Ответ 50 Дедушка может отменить договор дарения при определенных 
условиях: 
1) Мое согласие на возвращение подаренной собственности обратно, если она была 
подарена без участия третьих лиц, угроз или шантажа.  
2) В случае моей смерти, если дедушка будет на тот момент жив, он имеет право вернуть 
подаренную квартиру себе.  
3) Я осуществляю действия,  вредящие подаренной недвижимости, которые могут 
привести к её разрушению 
4) Если после дарения у дедушки возникнут материальные трудности, проблемы со 
здоровьем, которые не позволяют обеспечивать нормальный заработок.  
Правильный ответ: 50 - 

 


